



## 三人篮球

### 施启蓉



施启蓉是三人篮球项目中的佼佼者，继东京奥运会后再次入选巴黎奥运会三人篮球裁判员名单。今年3月1日国际篮联更新了三人篮球国际级裁判员和裁判讲师名单，其中中国裁判员4人，三人篮球裁判讲师全球共10人，多年在执裁与执裁教学上的付出与积累，让施启蓉均名列其中。她曾先后执裁亚运会、奥运会等大型国际赛事。

### 钱震华

## 现代五项

钱震华是中国第一位出国值裁奥运会的现代五项裁判。东京奥运会上，他曾进入现代五项比赛的裁判组，主要负责其中的击剑项目。而巴黎奥运会上，他则以国际现代五项联盟技术委员会委员的身份参与其中。早在2010年，钱震华就考取了国际级裁判资格，同年9月已经开始执裁成都世锦赛。可以说，从一名国际裁判到真正执裁奥运会，钱震华走过了整整10年时间。



## 足球



### 谢丽君

除了人们熟知的足球裁判马宁，谢丽君是亚足联精英助理裁判员，曾执裁2022年女足亚洲杯比赛、2024年U20女足亚洲杯决赛，还曾多次执裁国际足联赛事，是2023年女足世界杯赛场上唯一的中国裁判员，也是国内首位执裁男子足球顶级职业联赛的女子裁判员。已经执裁过女子世界杯的她把执裁男子世界杯作为自己的下一个目标。

### 祝林芳

## 跆拳道



来自陆军特种作战学院的教员祝林芳，是本届巴黎奥运会中国籍裁判员中唯一一名现役军人。祝林芳曾5次获得跆拳道世界冠军，现为跆拳道国际级裁判、世跆联裁判委员会5位成员之一、世界军事体育理事会跆拳道项目执委，曾获得过5次国际大赛“最佳女裁判员”称号，是国际上少有的冠军裁判员。本次巴黎执裁，祝林芳以专业精准、公平公正的技术，向世界展现了中国水准。